

响水发生爆炸事故 6人死亡30人重伤

娄勤俭作出批示，吴政隆赶赴事故现场指挥救援处置

3月21日，记者从响水县政府新闻办公室获悉，截至当天19时，江苏响水发生的爆炸事故造成6人死亡、30人重伤。

21日14时48分左右，位于响水县生态化工园区的天嘉宜化工有限公司发生爆炸。事故发生后，江苏省、盐城市、响水县启动应急预案，第一时间开展事故救援等工作。截至19时，事故已造成6人死亡、30人重伤，另有部分群众不同程度轻伤。目前，现场救援还在继续进行，医卫部门正在全力救治伤员，环保部门正在进行环境监测。

正在陕西对口扶贫协作交流的省委书记娄勤俭、省长吴政隆立即作出批示，要求省市负责同志及省有关部门立即赶赴现场指挥救援，应急、卫健部门做好指导和力量调度，全力抢救受伤人员，严防发生次生灾害，迅速查明事故原因。吴政隆省长立即从陕西返回，赶赴事故现场指挥救援处置。根据省委、省政府主要领导要求，樊金龙、费高云、刘旸等省领导第一时间组织开展应急处置工作。省、市启动应急响应，迅速开展救援处置工作。

据新华社 交汇点
现代快报+ZAKER南京记者 徐岑



3月21日，响水县发生爆炸事故，目前现场救援还在继续进行 新华社发

多地消防员参与救援，已救出31人

3月21日，国家应急管理部发布通告。当天下午，江苏省盐城市响水县陈家港化工园区天嘉宜化工厂发生爆炸。接报后，应急管理部立即启动应急响应，主要负责人在部指挥中心调度了解救援情况，与现场视频连线。应急管理部党组成员、总工程师王浩水和消防救援局总工程师周天带领专家组紧急赶赴现场，协助地方做好应急处置工作。应急管理部要求，全力开展抢险救援，确保救援人员安全，同时协调医疗人员全力

救治，及时疏散周边群众并妥善安置。

现代快报记者了解到，14时52分，盐城市消防救援支队接到报警，立即派遣响水中队、滨海中队赶赴现场。其时，41辆消防车、188名消防员在现场处置。江苏省消防救援总队正调集泰州、盐城、连云港、淮安、宿迁及江苏总队培训基地等消防救援队伍的62辆消防车、247名消防员增援。截至17时，救援人员已从现场救出31人。

周边群众基本疏散，饮水安全不受影响

事故发生后，武警部队迅速启动应急预案，武警江苏总队200多名官兵第一时间赶赴现场展开救援。参与救援的武警官兵穿戴防毒面具，冒着生命危险紧急抢救转送伤员，武警医护人员和救护车在爆炸现场收治轻伤员。

据了解，武警江苏总队集中调配防毒面具、滤毒罐、防护服、化学事故应急检测箱、侦毒剂、有害气体检测仪等防化装备560多件（套），各类救援车辆17台充实到一线救援部队。

截至3月21日19时许，武警江苏总队配合地方医疗机构护送、转运伤员17人，近千名官兵已做好随时赶赴现场参与救援的准备。

据“@盐城发布”官方微博发布消息，3月21日14:48事故发生后，盐城市生态环境部门立即启动突发性环境事故应急预案，组织相关人员赶赴现场，迅速开展环境监测和应急处置工作。通过对事故现场上风向、下风向以及灌河下游、园区内河布点采样，并对有机物进行监测，事故产生的浓烟对空气质量产生较大影响，主要区域集中在园区及周边500米左右的上空，现场风速较大，扩散条件较好，同时该区域为化工企业生产区，没有居民居住，周边群众也已基本疏散。事故地点下游没有饮用水源，群众饮水安全不受影响。相关监测工作仍在持续，将及时公布。

多地医疗专家赶赴响水

据“@健康中国”官方微博发布消息，3月21日下午，江苏省盐城市响水县天嘉宜化工有限公司发生爆炸事故后，国家卫生健康委高度重视，第一批调派国家卫生应急队伍（江苏）中的11名医疗专家组成员分队，于当晚赶到事发地开展医学救援工作；第二批抽调上海交通大学医学院附属瑞金医院重症医学、烧伤、神经外科专家和首都医科大学附属北京安定医院心理干预专家5人，组成国家医疗心理

卫生应急专家组，也于当晚赶赴当地驰援。

江苏省卫生健康委负责同志带领工作组赶到当地指挥协调医学救援工作，并从南京、南通、徐州、无锡等地调集30余名省级医疗心理专家驰援。盐城市、响水县和周边县市卫生健康部门在事件发生后立即启动应急响应，迅速派出医护人员和救护车，开展现场救治和伤员转运，并组织相关医疗机构快速收治伤员，全力以赴，积极救治。

打开生命通道，开启幸“孕”之门

——南京新协和医院为患者服务纪事



初涉职场 巧遇暖男

刘芬，1989年出生，安徽芜湖人。高中毕业后，刘芬来到苏州打工，进入一家制鞋厂上班。初来乍到一个新的环境，让她感觉很不适应，夜晚常常因为思念家人而偷偷地抹眼泪。就在这个时候，老实勤快的胡华出现在了她的生命里。胡华是安庆人，算半个老乡，在一个陌生的环境遇见老乡，这让刘芬在心理上有了莫大的安慰。

在刚进厂的时候，还是懵懂少女的刘芬，干活有些慢。作为老乡

的胡华看在眼里急在心里，于是手把手地教她，甚至和她一起操作，尽快帮她把流水线上的工作完成。有时还要上通宵班，胡华经常放弃休息，陪在刘芬身旁劳作。周末了，他会带刘芬去吃顿好的，说是“改善一下伙食”。

同为老乡，同在异地打工，时间感化一切，刘芬被这个暖男打动了，觉得他是个可以托付终身的人，因此两人走到了一起。

不孕让幸福婚姻蒙上阴影

2014年5月4日，刘芬和老公胡华喜结良缘，开始了幸福甜蜜的婚姻生活。婚后，婆婆对刘芬也很好，只是一直在催促刘芬生孩子。

本以为年纪轻轻，生孩子是一件很简单的事，然而事与愿违，积极备孕了大半年时间，刘芬的肚子却没一点动静。这让渴望早点抱上孙子的婆婆着急了，带着刘芬来到

当地医院进行检查。

“我一直以为是自己的月经紊乱影响了怀孕，因为我的月经一直不规律，有时候好几个月都不来一次。谁知道检查结果出来还患有多种卵巢综合症。”刘芬无奈地说。原本以为找出了病因，对症治疗，很快就能够怀孕了，可几服中药喝下去之后，依然没有一点效果。

喜获三胞胎 圆梦新协和

1年、2年、3年，看到身边同期结婚的小伙伴都纷纷当上了妈妈，刘芬只能独自黯然神伤，一家人也都跟着愁眉不展。就在刘芬感到迷茫不知如何是好时，同村的邻居告诉她可以去南京新协和医院试一试，因为邻居毕竟也曾经在新协和求治后成功怀孕生子了。

于是，刘芬在老公的陪伴下来到南京新协和医院，求诊于不孕科徐玲主任。经过详细的问诊和检查发现，刘芬患有严重的多囊卵巢综合征，必须要进行手术治疗。

经过成功的手术治疗后，徐主任定期对她进行促排卵，指导试孕。1次、2次均未成功，就在第3次促排卵的时候终于成功了，刘芬不仅怀孕了，而且还是个三胞胎，这让一家人都兴奋不已。

“我和老公家族里，都没有生双胞胎的现象，我们一次生三胞

胎，这个喜悦无法形容。”刘芬开心地说。

从最初的不自信，到现在受孕成功，刘芬用了5年的时间苦苦等待，最终在南京新协和医院完成了角色转换。从女孩到妈妈，这段求子路虽然多了数不尽的辛酸与曲折，但是因为遇到了徐主任，一切都是值得的。

南京新协和医院再次用专业技术实力帮助不孕患者摆脱不孕困扰。至此，新协和“孕”大家庭再添一员。

孕育宝宝是一场体力、心理、金钱和信任的鏖战，也是每个女人成为妈妈的必经之路。再漫长的时间，再繁琐的过程，也无法抵挡我们勇往直前。愿正在奋斗中的妈妈们都能够承受住背后的苦累，怀着坚定的信念，克服重重困难，尽自己最大的努力来迎接家庭的幸福和圆满！

